

8岁女孩玩轮滑撞掉3颗牙 再植成功

女孩在公园玩轮滑时撞到柱子上，撞掉了数颗牙，家长急忙带着脱落的牙赶到沈阳市口腔医院进行救治。医生发现少了一颗牙。家长赶紧回到公园摸黑花了1个多小时找到另外一颗牙，医生对患者进行了牙齿脱位再植治疗。医生提醒：如果意外摔脱牙齿，请家长不要慌乱，可用干净的纱布压按伤口15分钟止血，到医院检查处理。

昨日，沈阳市口腔医院儿童口腔科主任费春艳介绍：今年十一假期的第一天傍晚，8岁女孩晓晓（化名）在万柳塘公园欢快地滑着轮滑，突然发生意外，晓晓面部撞到了柱子上，下颌牙齿脱落了数颗，掉到了地上，满嘴流血。家长慌乱中将脱落的牙齿用纸包好，立刻带孩子赶往沈阳市口腔医院。

费春艳加班帮晓晓紧急处理外伤，在进行口腔检查时发现孩子脱落

了3颗牙齿，而家长只带来了两颗牙齿，其中一颗恒牙不见了！

费春艳建议家长去事发地点寻找另外一颗牙，因为脱落的恒牙经过再植处理，是有可能重新愈合的。

当时天已经黑了，家长在公园事发地附近花了一个多小时，终于找到了另一颗牙齿。

在护士李娜、庞思阳的配合下，费春艳对晓晓进行了牙齿脱位再植治疗，之后姜子茜医生又为晓晓制作了牙外伤颌垫，保护脱落再植的牙齿不再受外力。整个治疗结束时，已经是晚9时许了。

费春艳介绍：像晓晓这样牙齿完全磕掉的情况叫牙撕脱性损伤，是指牙齿在外力作用下，完全脱出牙槽窝的一类牙外伤，是一种相对严重的牙外伤类型。恒牙撕脱性损伤发生后，应尽快进行牙齿再植治疗，来恢复咬合功能、容貌与发音。晓



医生为受伤的女孩再植牙齿。

院方供图

晓这种情况经过再植后，经过一段时间观察和后续治疗，牙齿的功能基本上能恢复。

三步学会牙齿掉落应急处理

第一步

找到脱落的牙齿，捏住牙冠捡起来。牙冠就是牙齿相对更光滑的一头，如果用手捏牙根会破坏牙周膜细胞，影响再植效果。

第二步

如果牙齿很脏，用凉的流动水冲洗10秒左右，冲去表面沙砾等杂质，不要搓洗牙根，更不要用化学清洁剂清洗牙齿。

第三步

将牙齿放回牙槽窝尽快就医。有时患儿因疼痛紧张等原因配合度较差，使家长或老师无法将牙齿放入牙槽窝内，或者担心牙齿放入口中患儿因为紧张而将牙齿吞入、误吸等，因此就需要把牙齿保存好带到医院请医生处理，可以把脱落的牙齿放在牛奶、生理盐水里保存。

辽沈晚报记者 吉向前

太子河中捡河蚌捡条大“娃娃鱼” 哪来的？

东北地区都没有分布的它为什么出现在本溪的太子河中？身为国家二级野生保护动物，它为什么如此轻易被人“捡到”？接下来，它的命运将会如何？

这条大鲵的命运却牵动了众多好心人的心。为了它能“活下去”，“捡到”它的张女士、高先生两口子和本溪野保志愿者曹大宇夫妻真是操碎了心。

太子河捡到怪鱼

10月18日上午，记者接到本溪野保志愿者曹大宇的电话，说是有人在本溪太子河里“捡到”一条大鲵，“这可是国家二级野生保护动物，在本溪从来没有分布，整个东北也都没有。”

记者随即赶到本溪牛心台下游的太子河边。

“捡到”大鲵的是市民高先生，他告诉记者，他和妻子张女士是到太子河捡河蚌的。

张女士从放在河水中的一条尼龙丝口袋里捧出大鲵给记者看。

这条大鲵长有六七十厘米，看上去胖乎乎的，在张女士手中显得很是温顺。“有5斤1两重呢！”

张女士说，一开始看到大鲵时很吃惊，“从来没在太子河里看到，还纳闷它是哪来的呢！”

“当时坑里水都要干了，它身上也干了。”



张女士捧着大鲵。

竟是国家保护野生动物

这么大的“娃娃鱼”到底是什么东西？张女士手机查询的结果却把她吓了一跳：“这才知道这条娃娃鱼叫大鲵，可是国家二级野生保护动物。”

张女士就着急了，“既然是国家保护动物，就得让它活下去啊！”她马上把大鲵放在自己身边的河里看护起来，她

跟围观的群众说：“你们都发微信，看看有没有谁能来保护它，实在不行我就得报警了。”

本溪野保志愿者曹大宇夫妻俩看到这条微信后马上就联系了张女士，开车赶到了现场。

大鲵被送水库放生

看过曹大宇夫妻野保志愿者的

证件，张女士把大鲵捧了出来。曾经在南方参与过大鲵救助的曹大宇一眼就确定了这条大鲵正是国家二级野生保护动物大鲵。“而且从花色上看、从指爪的数量上看，前爪4指，后爪5指，应该是野生的。”曹大宇判断这条大鲵的年龄应该在五六岁，已经在太子河里生活了一段时间。

因为曹大宇没有单独救助过大鲵，马上跟本溪野保部门联系。

张女士两口子、曹大宇夫妻和记者等来了本溪市农业农村局负责野生动物保护的工作人员葛世锋。

葛世锋表示，不能判断这条大鲵是野生还是人工养殖的，但应该是有人放生到太子河里的。他跟本溪市几家单位联系，并没有合适的喂养地点。他又跟省里有关部门联系，专家给出的建议是“如果没有受伤，可以就地放生。”然而，现场太子河水几乎已经放干，还有水的地方只剩下河底比较浅的水坑，显然已经不适合放生。

葛世锋提议，把大鲵带到太子河上游观音阁水库放生，一是观音阁水库水面辽阔，二是观音阁水库的水温、水情也适合大鲵的生活习性。经过与观音阁水库方面沟通，当日下午，葛世锋、曹大宇等人把大鲵带到观音阁水库，水库方出了艘快艇，给大鲵寻找了一个有浅滩、有石壁、有树木等非常适合大鲵生存的无人地带放生。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松文并摄

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温
沈阳	今日	晴	21~5
	明日	晴转多云	23~11
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数	85~125	空气质量级别	良-轻度
首要污染物	PM2.5		
城市	日期	天气现象	气温
大连	今日	晴	21~14
	明日	多云	20~15
鞍山	今日	晴	21~11
明日	晴转多云	22~14	
抚顺	今日	晴	21~3
明日	多云	22~7	
本溪	今日	晴	20~7
明日	晴转多云	21~7	
丹东	今日	晴	19~7
明日	晴转多云	20~10	
锦州	今日	晴	21~9
明日	晴转多云	22~13	
营口	今日	晴	20~12
明日	多云	21~14	
阜新	今日	晴	21~4
明日	多云转阵雨	22~7	
辽阳	今日	晴	21~8
明日	多云	23~11	
铁岭	今日	晴	20~8
明日	多云	23~11	
朝阳	今日	晴	22~5
明日	多云	23~9	
盘锦	今日	晴	20~11
明日	多云转小雨	21~13	
葫芦岛	今日	晴	22~7
明日	多云转阴	21~10	

气象数据来源：
中国天气网
中国天气
www.weather.com.cn

皇姑区一医院开展垃圾分类培训活动

本报讯 随着人们生活水平的提高，生活中的垃圾也越来越多，每天产生的垃圾对我们生活造成影

响。

垃圾分类工作已经刻不容缓。

昨日下午，垃圾分类相关培训

在皇姑区一家医院内开展，培训对在岗职工进行了的相关培训。

培训后医院的垃圾分类工作会

顺利有效的开展，医院的就医环境也会越变越好。

分类广告

上门办理：孙玉丽 13998140822

郑重提示：本版信息不作为买房置业决策依据，使用本信息，请仔细核对相关内容，一切交易行为自行承担法律责任。

店铺转让

求兑

会计师事务所

15809882958

投资理财咨询

信用卡 取垫·花呗·白条

13022428032

贷 房抵贷，车抵贷，公积金贷，花呗·白条 1769632597

◆信用卡0.8取现垫还办卡 66719037

托老养 老

花园式 养老院

用低营养医养结合

餐 88273999

便 民 信 息

◆大兵搬家 全市连锁 024-88883333

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家

搬 家